

MŽP ČR

**Odbor posuzování vlivů na životní prostředí
a integrované prevence**

Vršovická 1442/65

110 00 Praha 10

Kód EIA: OV 1243

Věc: Připomínky k přepracované dokumentaci EIA, kód OV 1243, hodnotící vliv záměru dalšího rozšíření dobývacího prostoru Husinec (Klecany) a pokračování hornické činnosti v lomu Klecany na životní prostředí, požadovaného společností Lom Klecany s.r.o.

Chceme upozornit, že podklady od společnosti Lom Klecany jsou provedeny chybně a neúplně, na základě nesprávných nebo špatně použitých podkladů. Předložený dokument podceňuje negativní vliv plánované těžby. Její dopad na životní prostředí, na obyvatelstvo a na veřejné zdraví je tu vyhodnocen jako nižší, než bude. Domníváme se, že případné rozšíření těžby bude mít natolik závažný dopad na životní prostředí, že v současné podobě není realizovatelné. Co namítáme:

Akustická studie přebírá údaje ze sčítání dopravy v roce 2020, tedy v pandemickém roce, a tudíž sčítání je nutné považovat za nerelevantní. Nerozumíme, proč těžaři nepracují s relevantními daty.

Rozptylová studie vykazuje velké množství nedostatků v hodnocení a podceňuje dopad těžby na kvalitu ovzduší. Zpracovatel použil jen obecné emisní faktory, které výrazně podceňují produkci emisí. Výše emisí prachu z těžební činnosti je výrazně podhodnocena a neodpovídá skutečnosti.

Vlivy na zdraví byly hodnoceny na základě podhodnocených údajů v rozptylové a hlukové studii. Jsou podhodnoceny nárůsty koncentrací znečišťujících látek (prachových částic) a počet překročení imisního limitu.

Studie bagatelizuje zásah do jednotlivých **prvků krajinného rázu**. V dokumentaci jsou uvedeny nepravdivé a manipulativní zákresy, které nesprávně zobrazují stav území po realizaci těžby.

Studie k **hydrogeologii** uvádí, že hladina podzemní vody u lomu je „mimo dosah vegetace, tudíž případný pokles na ni nebude mít vliv“. Toto tvrzení je zcela nepravdivé, skutečností je pravý opak.

Hodnocení **vlivu zásahu na přírodu a krajinu** bagatelizuje dopad na místní živočišné druhy a to včetně těch zvláště chráněných. Dokument je zpracován neodborně, povrchně a tendenčně s cílem bagatelizovat dopad těžby na přírodu v místě těžby.

Dokumentace těžařů pracuje s nesprávnými nebo zmanipulovanými výsledky.

Žádáme, aby bylo vydáno nesouhlasné stanovisko posouzení vlivů na životní prostředí.

Jméno:

Adresa vč. PSČ:

Datum:

Podpis: